

## КАРТИНА ДНЯ

## ДЕНЬГИ

**Большинство из нас самонадеянно полагает, что искусством управления личными финансами владеет в совершенстве. Дескать, были бы эти самые финансы, а уж как распорядиться ими – дело нехитрое. И, чего греха таить, увлекшись тратой кровно заработанных, многие в конце месяца (а то и раньше) растерянно констатируют: семейный бюджет трещит по швам! Иные и не подозревают, что даже скромный личный доход можно не только сберечь, но и преумножить. При разумном подходе к делу, конечно.**

В свое время вопросом уровня финансовой грамотности населения озаботился Национальный банк страны. Критерием оценки стали ответы на три в общем-то несложных вопроса: как рассчитать проценты по депозиту, каков уровень годовой инфляции и что из себя сегодня представляют ставки по банковским вкладам? И вот к каким любопытным выводам пришел регулятор по результатам исследования, проведенного совместно с Альянсом за финансовую доступность. Подкованы в финансовых вопросах всего 5% респондентов. Дополнительная информация для размышления: по данным Нацбанка, кредитными услугами пользуются 33,7% опрошенных, сберегательными – всего 19%. Другими словами, осведомленность населения в области финансов, мягко говоря, оставляет желать лучшего.

Каков же выход из положения? В просвещении обладателей личных финансов, считает регулятор. И в этом он совершенно прав, о чем говорит и зарубежная практика. В частности, интересен опыт США, где вопрос повышения финансовой грамотности населения

# Чем глубже знания - тем выше доходы

## Как Белагропромбанк участвует в финансовом «ликбезе»?

стал предметом пристального внимания властей в конце 80-х годов прошлого столетия. В Штатах реализуется множество образовательных программ федерального и местного значения. Так, большой популярностью пользуется проект «Финансовая грамотность в США», основная цель которого – обучить население практическим знаниям и навыкам, которые помогут принимать компетентные финансовые решения.

А вот, к примеру, в Польше инициатором и инвестором финансового «всеобуча» выступает Национальный банк. Функция контроля за процес-



сов обучения поляков азам финансовой грамотности возложена на отдел экономического образования. В вопросах финансового просвещения Банк Польши активно сотрудничает не только с финансовыми струк-

турами, но и с общественными фондами и ассоциациями, а также со СМИ, библиотеками и университетами.

Не менее интересны разработки россиян в области финансового образования. У наших соседей формы и способы «подтягивания» сознания потребителей до уровня развития финансовых услуг доволь-

Задача разработчиков – продемонстрировать реальные финансовые инструменты для граждан и субъектов малого предпринимательства и определить подходы к повышению их доступности.

Разумеется, ключевая роль в деле просвещения отводится основным игрокам финансового рынка – банкам. В частности, Белагропромбанк уже предпринимает самостоятельные шаги в направлении финансовой образованности имеющих и потенциальных клиентов. Управлением розничных услуг и Управлением обучения персонала разработаны презентационные материалы для вузов, колледжей и школ. Сегодня ребята учатся выстраивать взаимоотношения с финансами, а завтра будут активно эти знания применять на практике.

Вооружившись наглядными пособиями, сотрудники отделений Белагропромбанка в различных уголках страны отправились «в поход» за повышение финансовой грамотности молодежи. Основная мысль, которую специалисты по розничным услугам стараются донести до слушателей: постигать науку управления личными капиталами нужно смолоду. Умение накапливать и сберегать деньги – основа финансового благополучия и успешности любого человека. По сути дела, сбережения – это, с одной стороны, финансовая подушка безопасности на случай непредвиденных жизненных ситуаций, с другой, – стабильный источник пассивного дохода.

Татьяна ЩЕДРОК, @

но разнообразны: выставки-форумы, консультационная и информационная поддержка компаний, образовательные программы для малого бизнеса, наконец, вебинары – современный инструмент онлайн-обучения.

В Беларуси Национальную программу по улучшению доступа к финансам планируется разработать в первом полугодии нынешнего года. Проект станет результатом сотрудничества Нацбанка и Альянса за финансовую доступность, который предоставит фондирование.